
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 18

del Consiglio comunale

Oggetto: MOZIONE AVENTE AD OGGETTO: "VIA VENEZIA, TRATTO TRA VIA DEL CORALLO 
E  PONTE LODOVICO:  INTERVENTO  DI  ALLARGAMENTO  DELLA CARREGGIATA 
PER  MIGLIORARE  IL  TRANSITO  DEGLI  AUTOBUS  AUTOSNODATI  E  PER 
GARANTIRE LA SICUREZZA PEDONALE".

Il giorno  26.01.2022 ad ore 18.03 in videoconferenza presso la sede del Comune  in seguito a 
convocazione  disposta  con  regolari  avvisi  recapitati  a  termini  di  legge  alle  Consigliere  e  ai 
Consiglieri, si è riunito il Consiglio comunale sotto la presidenza del signor Piccoli Paolo presidente 
del Consiglio comunale.

Presenti:presidente Piccoli Paolo
sindaco Ianeselli Franco
consigliereAngeli Eleonora El Barji Assou Panetta Salvatore

e consiglieriBaggia Monica Fernandez Andreas Pedrotti Alberto
Bosetti Stefano Filippin Giuseppe Robol Andrea
Bozzarelli Elisabetta Filosi Luca Saltori Alessandro
Bridi Vittorio Fiori Francesca Serra Nicola
Brugnara Michele Frachetti Piergiorgio Stanchina Roberto
Carli Marcello Franzoia Mariachiara Tomasi Renato
Casonato Giulia Gilmozzi Italo Urbani Giuseppe
Chilà Filomena Lenzi Walter Zanetti Cristian
Dal Ri Alessandro Maule Chiara Zappini Federico
Demattè Daniele Merler Andrea

Assenti: consigliereGiuliani Bruna Maestranzi Dario Uez Tiziano
e consiglieriGuastamacchia Fabrizio Maschio Andrea Zanetti Silvia

e pertanto complessivamente presenti n. 34, assenti n. 6, componenti del Consiglio.

Assente: assessore esterno Facchin Ezio

Assume la presidenza il signor Piccoli Paolo.
Partecipa la Segretaria generale Moresco Lorenza.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio comunale

vista la mozione presentata dal Consigliere Brugnara, successivamente sottoscritta 
dal Consigliere Tomasi, avente ad oggetto: "via Venezia tratto tra via del Corallo e Ponte Lodovico: 
intervento di allargamento della carreggiata per migliorare il transito degli autobus autosnodati e 
per garantire la sicurezza pedonale";

constatato e proclamato, da parte del Presidente, assistito dagli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato,

approva

la seguente mozione.

Premesso che:
− via Venezia è una delle strade urbane più utilizzate per il collegamento tra la collina est e la 

città, sia dal trasporto privato che dal trasporto pubblico urbano (linee autobus 5 e 9); è inoltre 
utilizzata dal trasporto pubblico extraurbano per il collegamento tra il capoluogo e le valli del 
Trentino orientale. Nel mese di settembre 2021 Trentino Trasporti, per far fronte all’elevata 
domanda di trasporto da parte in particolare dell'utenza universitaria di Mesiano e Povo, ha 
introdotto tre nuovi autosnodati sulla linea 5, per cui oggi quasi tutte le corse dei giorni feriali e 
del sabato sono effettuate con i bus da 18 metri;

− nel tratto di via Venezia compreso tra via del Corallo e Ponte Lodovico (nel territorio della 
Circoscrizione Argentario) la strada effettua una doppia curva, prima a destra e poi a sinistra: 
in  questo  tratto  la  carreggiata  non  è  sufficientemente  larga  per  consentire  il  transito 
contestuale di un bus autosnodato con lunghezza 18 metri e di un altro autobus o mezzo 
pesante. In tali situazioni uno dei due mezzi è costretto a fermarsi prima di entrare nel tratto 
più stretto per far passare l’altro mezzo. Ciò ha come conseguenza rallentamenti e code nei 
momenti di punta degli spostamenti;

− il  tratto di via Venezia tra via Cavalieri e Ponte Lodovico è privo sia di marciapiede che di  
spazio dedicato alle bici ed è privo di banchina. I pedoni camminano sul bordo della sede 
stradale con evidente rischio di investimento; come pure è evidente il rischio che corrono i 
cittadini che transitano in bici, utenti che crescono di giorno in giorno grazie alla diffusione 
della bici a pedalata assistita;

− la problematica è stata più volte segnalata dagli autisti di Trentino Trasporti.
Tutto ciò premesso, 

il Consiglio comunale 
impegna

il Sindaco e la Giunta comunale:

1. ad elaborare,  dopo un opportuno confronto con Trentino Trasporti  e con la Circoscrizione 
Argentario, un progetto di fattibilità tecnica ed economica per l'allargamento di via Venezia nel 
tratto tra via del Corallo e Ponte Lodovico con due obiettivi: 
a) garantire agli autobus di maggior dimensioni (autosnodati) di transitare in questo tratto 

stradale senza doversi più fermare in caso di incrocio con altri autobus e mezzi pesanti; 
b) garantire adeguata sicurezza sia per i pedoni che per i ciclisti che transitano in quel tratto, 

realizzando specifici percorsi protetti;
2. a  finanziare  l'intervento  con  le  prossime  variazioni  di  bilancio,  sulla  base  delle  risorse 

finanziarie disponibili.

Si  dà  atto  che  nella  presente  proposta  non  sono  ravvisabili  aspetti  specificatamente  tecnico-
amministrativi e contabili.

LA SEGRETARIA GENERALE IL PRESIDENTE
f.to Moresco f.to Piccoli
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Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: MOZIONE  AVENTE  AD  OGGETTO:  "VIA  VENEZIA,  TRATTO  TRA  VIA  DEL 
CORALLO  E  PONTE  LODOVICO:  INTERVENTO  DI  ALLARGAMENTO  DELLA 
CARREGGIATA PER MIGLIORARE IL TRANSITO DEGLI AUTOBUS AUTOSNODATI 
E PER GARANTIRE LA SICUREZZA PEDONALE".

Votazione palese 

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 34
Favorevoli: n. 33 (Angeli, Baggia, Bosetti, Bozzarelli, Bridi, Brugnara, Carli, Casonato, Chilà, Dal 
Ri,  Demattè,  El  Barji,  Fernandez,  Filippin,  Filosi,  Fiori,  Frachetti,  Franzoia,  Gilmozzi,  Ianeselli, 
Lenzi, Maule, Merler, Panetta, Pedrotti, Robol, Saltori, Serra, Stanchina, Tomasi, Urbani, Zanetti 
C., Zappini)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 
Non votanti: n. 1 (Piccoli)

Trento, addì 26.01.2022 la Segretaria generale
f.to Dott.ssa Lorenza Moresco
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